生活中的推理
 

　　知识与技能精要点击
　　经历对生活中某些现象进行推理，判断的过程。
　　能对生活中的某些现象按一定的方法进行逻辑推理，判断其结果。
　　能把自己推理的过程和结果与同伴进行交流。
 

　　解题过程与方法点拨 

　　例　三个小朋友跳高，成绩分别是：85厘米、95厘米、100厘米。已知小兰跳得最低，小龙跳得不是最高，也不是最低。问小盼跳过了多少厘米?
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名师点拨
　　小兰跳得最低，小龙跳的不是最高也不是最低，那么跳得最高的是小盼。
　　参考答案　100厘米
 

　　课标开放性新题探秘
　　例　刘军、张斌、徐文在一起，一位是工人，一位是农民，一位是战士．现在知道：
　　（1）徐文比战士年龄大。
　　（2）刘军和农民不同岁。
　　（3）农民比张兵年龄小。
　　你能确定谁是工人，谁是农民，谁是战士吗?

 

 

思路探究
　　由（1）知徐文不是战士，由（2）知刘军不是农民，由（3）知张兵也不是农民，显然徐文是农民，进而可推知刘军是战士，张兵是工人。
　　解答提示　徐文——农民
　　　　　　　张兵——工人
　　　　　　　刘军——战士
 

　　目标追踪演练与测评
　　1．妈妈买回2张电影票，临走时，电影票怎么找也找不着，红红说：“电影票夹在外语书的第2页和第23页之间。”妈妈一听就说：“红红你错了!”你知道这是为什么吗?
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　　2．三只小动物，分别爱吃鱼、萝卜、骨头。已知小兔爱吃萝卜，小猫不爱吃骨头。你知道这三只动物各爱吃什么吗?

　　小兔爱吃________________________。
　　小猫爱吃________________________。
　　小狗爱吃________________________。
　　3．
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　　4．有三个同学，分别姓牛、马、龙。三人的属相恰好也是牛、马、龙。
　　属龙的说：“我们每个人的属相都跟自己的姓不同。”
　　坐在旁边姓牛的说：“我姓牛，就不属牛。”
　　你能说出三个人的姓和属相间的关系吗?（用线连一连）
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参考答案
　　1．第2页和第23页不会连在一起，电影票不会夹在这里。
　　2．萝卜、鱼、骨头
　　3．6种
　　4．姓牛的属　　马
　　　 姓马的属　　龙
　　　 姓龙的属　　牛
　　（提示：属龙的人不姓龙，而姓牛的坐在旁边说明属龙的姓马）
